
us A gyulafehérvári 
határozatok benmaradtak a fuziónált 
nemzeti és paraszípárt programjában 

ukarest, szeptember 28. 

ayu Azokat a fuziós tárgyalásokat, 

melyek a két legnagyobb román párt, 

igazayé am a nemzeti párt és a parasztpárt között 
olytak, a két politikai csoport végre- 
- hajó bizottságainak külön-külön tar- 

tott ülései ratifikálták. A nemzeti párt 

minl végrehajtó bizottságának ülésén Ma- 

4 niu Gyula elnökölt. Elnöki megnyitó 

beszéde után Jorga Miklós kijelen- 
tette, hogy a végrehajtó bizottságot 
a nem tartja illetékesnek a fuzió kimon- 
dására, mert szerinte erre csak a párt 
U teljes ülése jogosult. Maniu és Jorga 
1 között emiatt vita támadt, melynek 

végén Jorga neheztelve távozott. Ma- 
u Gyula azután ismertette a fuziós 
gyalások eredményét. A gyülés, 

lyet rövid megszakitás után dél- 

n folytattak, kimondta, hogy a 

zeti párt a fuzió mellett dönt és 

amarább összehivja a párt kon- 
esszusát annak végleges kimondá- 

k ülésén Michalache elnökölt. 

arasztpárt végrehajtó bizottsága 

ancsak a fuzió mellett döntött és 

kongresszusát mielőbb összehivja. A 

Két kongresszus napján lesz a fuzio- 

nált két párt közös gyülése is. A két 
rt foglalkozott a kisebbségi kérdés- 

is és elhatározta, hogy e tekintet- 

a fuzionált párt is teljesen ma- 

évá teszi a gyulafehérvári határoza- 

kat. Hónapok óta kevés megszakitás- 

sal folytak azok a tárgyalások a nem- 

zeti párt és a parasztpárt illetékes ve- 

Záérei között, amelyek most a fuzió 

végleges kimondására, illetve ratifiká- 

ására vezettek. Kérdés csak az marad, 

hogy a fuzió megállapodásain belül 

eva. érvényesül a gyakorlatban 

oltkájk 

A pápa türt zepély 
30 csak Szent Péfer Rómájában 

Róma, szeptember 27. 

Az Össervatore Romano, a Vatikán 

fél Ihivatalosa legutóbbi számában 

( feltünéstkeltő cikket közöl, amelyben 
azt irja, hogy a Szentszék helyzete 

i ötven év óta lényegében változatlan 

I maradt. Igy sajnos tény, - hogy 

ésak egy példát hozzunk fel - hogy 

a pápa csupán haszonélvezője és fele- 
lős őrzője a Vatikán mükincseinek. 
A pápa Szent Péter Rómájában 
csak megtürt személy, aki még annak 

9a lakásnak sem tulajdonosa, amely- 

ben lakik. A garanciatörvényben a pá- 

a pának biztositott privilégiumok és im- 

diplomáciai testület élvez, amely nála 

akkreditálva van, mert a nemzetközi 

édelem oltalma alatt e diplomaták 
mindegyike könnyen élhet és szaba- 

don léphet föl és ha kedve ugy hozza, 

mindegyik ur a maga házában. Bár ez 

a tény a pápa tarthatatlan helyzeté- 

k csak egy részét vázolja, mégis vi- 

gosan rámutat a pápa helyzetének 

ogi és gyakorlati tarthatatlanságára, 

amely nem méltó a pápai világmisszió 
méltóságához és függetlenségéhez. 

munitás csekélyebbek, mint amelyet a 

Ára 3 lei, Bukaresíben 4 let Imnisoara II. évf. 22 0 szám. 

A disszidensek nem robbantani akarnak 

Mindenki vállaljon felelősséget nemzetével szemben - A 
disszidensek visszalépése a Magyar Pártba - A kolozsvári 

emlékirat hat pontja 

A sikertelenséget a paktum titkos 
Kolozsvár, szeptember 28. 

A Krenner Miklós dr. által 
kezdeményezett egységbontó mun- 
ka, amely a Magyar Párt életében 
szakadást akar keresztülvezetni va- 
sárnap Kolozsvárott egy értekezlet 
formájában nyert kifejezést. A 
meghivottak közül többek között 
megjelentek: Zima Tibor, Ta- 
kács Miklós, Reichard Gyula 
Aradról, Deutschek Géza dr., 
Kapdebó Szilára, oos Ka- 
roly, Tarnóczy Lajos, Weisz 
Sándor dr., Toldalagi Mihály 
gróf, Desbordes Érnő, Ug- 
rón András, Tabéry Géza, 
Molnár Dénes dr., Kecske- 
méti István dr. 
Krenner Miklós dr., a moz- 

galom vezetője, hosszabb beszéd 
keretében ismertette a mozgalom 
törekvéseinek ecélját. Kifejtette, 
hogy a 

kisebbségi kötelesség 
első dogmája az, hogy mindenki 
vállaljon felelősséget önmagával 
és nemzetével szemben. Minden bel- 
ső bajunknak okát az őszinteség 
hiányában látja. A nyiltság és 
őszinteség dokumentálására meg- 
hivta a sajtót is, hogy mindaz, ami 
1tt ma történik, szabad kritika tár- 
gya lehessen. Kijelentette, hogy 
nem akarnak egyebet, mint felrázni 
azt a csendes tavat, amely eddig 
kisebbségi politikánk tere volt. 

Nem robbantani, 
hanem összehozni akarnak. Nem 
lát fontosabb feladatot, mint a pár- 
tot valóban teljessé és egységessé 
tenni. Leszögezi, hogy a kisebbségi 
szervezet gerince csak az egységes 
demokrácia lehet, amelyhez jobb- 
ről is, balról is csatlakozhatnak. 
Bornemissza János báró 

birálta a párt alapszabályterveze- 
tét és hangoztatta a gazdasági kér- 
dések fontosságát. Hiábavaló idő- 
töltésnek találja azt, amivel a Ma- 
gyar Párt közgazdasági szerve- 
zete foglalkozik. Csiszár Lajos 
ugyancsak a 

gazdasági szervezkedés 
fontossága mellett szól. 
Weisz Sándor dr. kamarai 

képviselő hosszabb beszédben fog- 
lalkozott a Magyar Párt és a kor- 
mány között létrejött paktum 
ügyével és kijelentette, hogy nem 
érezné magát helyére valónak, ha 
nem adna kifejezést annak a köz- 
hangulatnak, mely megnyilatko- 
zott. Nem mehetünk el Gyergyóba 
ugy, hogy mindent egyszerüen tu- 

domásul vegyünk. A sikertelenség 
egyik főokát abban látja, hogy a 
kormánnyal kötött megállapodás 

titkos, volt. 

Toldalagi Mihály gróf arról 
szólt, hogy az egység csak papiron 
van meg. A pártvezetőségnek mi- 
nél szélesebb rétegekre kell tá- 
maszkodnia, mert a legtöbb baj ed- 
dig is onnan eredt, hogy a pártve- 
zefőság igon hemegú emnUecIekKDŐl 

állott. Amikor politikai mozgalma 
kat homogén emberek vezetnek, 
szinte szükségszerüen következik 
be az, hogy az ellentétek 

személyi térre 
vivődnek át. 
Mindenben csatlakozik Kremner 

kezdeményezéséhez. 
Koós Károly Czeglédy 

Miklós, Tabéry Géza, Réei- 
chard Gyula, Zima Tibor, Ug- 
ron András és Tarnóczy La- 
jos felszólalásai után Krenner 
Miklós dr. összefoglalta az értekez- 
let álláspontját, amely emlékirat- 
ban kapott kifejezést. 
az emlékirat mindazokat az oko- 
kat, melyek a gyülés szerint a Ma- 
gyar Párt politikájának balsike- 
reit előidézték és 

hat pontban 

foglalja össze azokat a kivánságo- 
kat, melyeket a pártvezetőség elé 
terjesztenek. A pontok a követ- 
kezők: ; 

Felsorolja 

volta okozza 
1. A párt átszervezendő és a le- 

hető legszélesebb alapra fekteten- 
dő, tehát azok a kisgazdák, városi 
iparosok, kereskedők és a szelle- 
miség tagjai, akik ugy érzik, hogy 
csak névleg, vagy esetleg nem is 
tagjai a pártnak, a pártéletbe akár 
érzelmi alapon, akár érdekeik fel- 
karolása által, megfelelő intenzi- 
tással vonassanak be. 

A Aiama- - e 

lehetővé tendő. s 
2. A szervezeti szabályzat ezt a 

eélt szem előtt tartva, legyen meg- 
alkotva. A hivatalos szervezet fél- 
retételével, 
az uj szervezet kidolgozására, 
amely bizottságban paritásos ala- 
pon részt kérnek. 

83. A párt elnöksége és az elnöki 
tanács egészittessék ki az első pont- 
ban lefektetett irányelvek szem- 
meltartásával, 

4. Az elnöki tisztség egyelőre egy 
évre töltessék be, mig a párt az első 
pontban foglaltak figyelembevéte- 
lével 

megfelelően kiegészül. 
5. Mithogy az első pontban irott- 

tak csak ezután válhatnak valóra, 
adassék meg meghivás utján és ki- 
vételesen a jog értekezletünk ér- 
deklődőinek és tagjainak a nagy- 
gyülésen való részvételre. 

6. A paktumhelyzet mai állásáról 
adassék a nagygyülésén megfelelő 
féjékozás 

Sziven szurta kétőves öccsét 
egy nyolcéves kisfiu, aki nem tudja miért gyilkolt 

Iunsbruck, szeptember 27. 

A tiroli Schmirn községben szin- 
te hihetetlen esemény történt. Egy 
nyolc éves fiucskát megbíztak az- 
zal, hogy szülei távollétében vi- 
gyázzon kétéves öccsére. Amikor a 
szülők hazaérkeztek, a kétéves 
gyermeket az ágyban vértócsában 
találták. Amint a szülők jobban 
megvizsgálták a gyermeket, a mel- 
lén egy szurt sebet, a homlokán 
pedig kétségtelenül lövéstől eredő 
nyilást találtak. Szigoru vallatás 
ajá vették a nyolcéves kisfiut, aki 
hosszas vonakodás után bevallotta, 
hogy ő lőtte és szurta meg a kis- 
fiut. Tudta, hogy hol őrzi az apja 
töltött revolverét, felnyitotta a 
szekrényt, amelyben a revolver 

4 

volt s a revolvert kivéve, a kis- 
gyermek homlokához illesztette és 
elsütötte. A régi pisztolynak azon- 
ban nagyon kicsi volt az átütőereje, 
ugyhogy a golyó megakadt a 
gyermek homlokcsontjában. A kis- 
fiu - mondotta tovább a nyolc- 
éves gyermek - élt a lövés után 
is, mire kést vett elő és azzal a szi- 
ve tájéka felé szurt. Ezután nem 
mozdut többé. A szekrénykulcsot 
és a revolvert erre visszatette a he- 
lyére. A kisgyermeket haldokolva 
kórházba szállitották és most azt 
kutatják, hogy miért követte el a 
nyolcéves gyermek ezt a rémes 
gyilkosságot. Ő maga semmiféle 
faggatásra nem rallandó n megmon- 
dani i . 
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bizottság küldessék ki 



Az ország iparosai 
kongresszust tartottak Nagyváradon 

Nsgyvárad, szeptember 28. 

Az Ipartestületek Országos Szövet- 

sége vasárnap tartotta ezévi rendes 

közgyülését Nagyváradon Rein- 

hart Gyula elnöklete alatt. A köz- 

gyülés elhatározta, hogy kérni fogja 
az adómentes létminimumnak husz- 
ezer leire való felemelését. Tiltakoztak 

a munkásbiztositási illetékek feleme- 

lése ellen és sürgetik tanonciskolák és 

tanoncotthonok létesitését. Végül elha- 

tározták, hogy követelik a kisiparnak 
a közmunkákban s közszállitásokban, 
igy a hadsereg szállitásaiban való 

részvételét is. A közgyülés megválasz- 

totta az uj elnököt is Zima Tibor 
volt aradi képviselő személyében, aki- 

nek programbeszédét lelkes éljenzéssel 
fogadták. 

vee... 

A közös szerető 
tragikusan szomoru vége 

Prossnitz, szeptember 27. 

Hat év előtt történt még, hogy a 

Prossnitz melletti folyóban megtalál- 

ták Motz Anna munkásnő holttestét. 

Akkoriban azt hitték, hogy az asszony, 

akinek a férje orosz hadifogságban 
volt, öngyilkos lett. Ez év tavaszán 

egy Medrik nevü napszámos halá- 

los ágyán bevallotta a csendőröknek, 

hogy Novotny Ferenc gyilkolta 

meg az asszonyt. Novotnyt a biróság 

halálra itélte, de a köztársasági el- 

nök az itéletet életfogytiglani fegyház- 

ra változtatta. A kegyelmet tegnap 
hirdették ki Novotny előtt, aki erre be- 
vallotta a vizsgálóbirónak, hogy 
Brunner szabóval, Smekál és 
Kaprál földmivesekkel együtt sze- 
relmi viszonyt folytátott az asszony- 
nyal és mikor megtudták, hogy ennek 
férje hazajön a fogságból, közösen 

meggyilkolták szeretőjüket. A vallo- 

más alapján a másik három gyilkost 
1S 100al1tov.. 

Bánsági köruton 
mutatják be müvészetüket a temesvári 

mükedvelők 

Temesvár, szeptember 28. 

Beszámoltunk arról a nagy sikerről, 

amelyet a Temesvári Magyar Dalár- 

da mükedvelői Farkas Imre operett- 

jének, a Cseregyerekeknek kitünő elő- 

adásával szereztek. Az előadást vasár- 

nap délután és este megismételték. A 

közönség sokat tapsolt az előadóknak 
és általánosan az a vélemény alakult 

ki, hogy a mükedvelők előadása mesz- 
sze felülmulta tökéletességben a közel- 
mult sok professzionista szini elő- 
adásokat. : 
Az első előadás után a Ferdinánd- 
szálló téli kertjépben a szereplők tár- 
sas vacsorára gyültek össze. Osztie 
Andor, a Magyar Párt főtitkára, a 
párt nevében üdvözölte a Temesvári 

Magyar Dalárda mükedvelőit, akik 
eredményesen csatlakoztak ahoz a kul- 
turmunkához, amelyet mükedvelői elő- 
adások rendezésével az Erzsébetvárosi 

rTársaskör és a Glória-dalegylet kez- 
deményeztek. Az üdvözlésre Wiener 
Mór dr., a Magyar Dalárda alelnöke 

és Bakos László, a mükedvelői gár- 

da rendezője válaszoltak. 
A Temesvári Magyar Dalárda mü- 

kedvelői a Cseregyerekeket Lugoson, 
Dettán és Zsombolyán is előadják. 

képkeretezési vállaiat 
niad ás nagyban és 
desinyben. Jutányos árak. 

Belváros, Lonovits-utca 1 
Mob. 

gőkt peloté zss 

Gyereket ölt a száguldó villamos 
Huszonhat méteren hurcolta magával áldozatát 

Temesvár, szeptember 28. 

A Mehalában, az ottani villamos egy 

éves fennállása óta most történt az 

első villamos baleset. A katasztrófá- 
nak egy négy és fél esztendős kislány 
az áldozata, aki az elgázolás után há- 

rom órára rettenetes kinok között 
meghalt. 

A kicsi Schweiger Katica, 
Schweiger Károly szeszgyári 

munkásnak a csöppsége, több vele 
egykoru lánykával a Dézsán-utcában 

játszott. Schweiger Katicának játék- 
taligája volt, amelyet vigan tologa- 

tott, miközben a többi kislány körül- 

fogta. Éppen a Dézsán-utca 9. számu 

ház előtt haladt Schweiger Katica a 

talicskával, amikor 

óriási sebességgel 

közeledett az ötvenes számu villamos 

kocsi. Ilki Konstantin kocsivezető 
csengetett, mire a lánysereg szétreb- 

bent, azonban a kis Katica ijedtében 
a sinek közvetlen közelében maradt. 
Görcsösen szoritotta talicskáját, mely- 

től nem akart megválni. A következő 

pillanatban a kocsi alá került, amely 

huszonhat méter távolságban hurcolta 

magával. 

Mikor Schweiger Katicát a villa- 
mos alól kiszedték, eszméletlen volt. 
Teste csupa vér volt, 

balkeze hiányzott, 

feje, lába, háta csupa seb volt, három 
bordája betört, azonkivül belső zuzó- 

dásokat szenvedett. A kislányt a men- 
tők a kórházba szállitották, ahol há- 

rom óra mulva meghalt. A rendőrség 
IlIki Konstantin kocsivezetőt letar- 

tóztatta és átkisérte az ügyészséghez. 
A kocsivezető azt mondja, hogy ide- 
jében csengetett s látta a kislányokat 
oldalt futni, azt azonban nem vette 

észre, hogy a villamos Schweiger Ka- 
ticát elütötte. 

A szerencsétlenül járt kislánynak 

még egy fiatalabb hugocskája van, 
aki azonban 

teljesen vak. 

Schweigerné a szerencsétlenség idejé- 
ben nem volt odahaza. A piacon járt 
és ott szólitotta meg egy asszony: 

- Ugye, maga Schweigerné? Sies- 

sen haza, a kislányát éppen most gá- 

zolta el a villamos. 

A megdöbbent anya rémeset sikol- 

tott, megtántorodott, aztán összeesett. 

Mikor magához tért, hazarohant. A 
mentők akkorára már elvitték a kis- 
lányt és az anya csak gyermekének 
kiömlött 

- vérét látta 

a sineken. Aztán a rendőrségre ment, 

ahol megmutatták neki gyermekének 

papirosba takart levágott kezét. Az 

anya ráborult a kézcsonkra és sirva 

csókolgatta azt. Közben megjött a 

férje és mire együtt elmentek a kór- 
házba, a kis Katica már kiszenvedett. 

Temetése tegnap délután volt. 

Kinai lánykereskedők Temesvárott 
Budapestről érkeztek és a sziguranca a határra toloncolta 

; Taasár. szentember 28. 
Megirtuk nemrég, hogy a buda- 
pesti rendőrség elhatározta, hogy a 
magyar fővárosban összegyülem- 
lett kinaiakat, akiknek száma több- 
ezerre szaporodott fel és akikhez 
a nyugati országokból ujabb és 
ujabb kinai rajok érkeznek, mint 
nem kivánatos idegen elemeket el- 
távolitja. Ezen elhatározásnak oka 
az, hogy a kinaiak, akik ugyan kü- 
lönböző esecsebecsék és faragvá- 
nyok árusitásával foglalkoznak, 
tulajdonképpen bolsevista ügynö- 
kök és Diaaag b sa 

leánykereskedők. 
A budapesti kinai kolónia tagjai, 
akik leginkább az Örömvölgy-utcá- 
ban és annak környékén laknak, 
erre elhatározták, hogy Romániá- 
ba jönnek és innen tovább vándo- 
rolnak Törökországba, majd Kis- 
Ázsiába és Perzsián, meg Indián 
keresztül igyekeznek hazatérni 
Kinába. tooa 
Miután azonhan nm voltak biz- 

tosak a dolgukban, hogy a román 
hatóságok miképpen fogadják 
őket, előőrsöket küldöttek. Szom- 
baton két sárgaképü, ferdeszemvá- 
gásu a 

apró emberke 
szállott ki Temesvárott a józsefvá- 
rosi pályaudvaron az Arad felől 
érkezett budapesti gyorsvonatból. 
A két kinainak nyolc hatalmas 
koffere volt, melyeket hordárokkal 
hozattak maguk után. A divatos 
európai ruhába öltözött kinaiak 
koffereikkel együtt kocsiba ültek 
és a Pályaudvar-soron lévő Park- 
szállodába hajtattak. Ott szobát 
béreltek. A bejelentő lapra a 
Tisen-Tin-Li és O-Ko-Ting 
neveket irták. Egyikük harmincöt 
éves és Nankingból való, a másik 
harmincegy esztendős és Honkong- 
ban született. Németul beszéltek 
valami igen furcsa és majdnem 

érthetetlen dialektusban 

s neveiket latin és kinai betükkel 
irták a szálloda nyomtatványaira. 

Zürichben a lei 2.825, Párisban 1875 

*. e ea. 

Temesvári magánárfolyamok 1926 szeptember 28-án reggel 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyei középkurzuson. 

Angol font: 95800- 96000- 950, dollár: 
dinár: 348 külföldi, 345 Belfőldi 3-42 elfect, 

19600-19605-19700, 
hollandi forint: 7850- 7880-7800, francia frank: 51483-546-530, olasz Iira: 730-732-720, 

cseh korona: 583585-570, osztrák silliné: 2770-2780-2780, német 
márka: 4690-47710-4700, magyar korona: 357-353-350, svájci frank: 3805-3820-3800. 

o Buza 760, árpa450, 
zsánként ab feladóállomás. 

Merményárak: 
rozs 480, zab 420, tengeri 540 lei métermá- 

ság fejezte be. 

utazó kereskedők. 
Este félnyolckor érkeztek me, 

szobájukban a magukkal hozo 
ételből vacsoráztak és lefeküdte 
Másnap reggel a sziguranca vez 
felügyelősége, amely érkezésük 
értesült, beidézte őket. i 
felmutatták ugyan szabálysze 
kinai utleveleiket, azonban a sz 
guranca a budapesti rendőrségt 
kapott információk alapján me 
tagadta tőlük az engedélyt a R 
mániában való tartózkodásra és : 
országon való keresztülutazásra. 
két kinait még vasánap 

Kurticsra kisérték 
és a határon visszaadták őket 
magyar hatóságoknak. A kinai 
kijelentették, hogy a bukaresti kü 
ügyminiszterhez kérvényt intézne 
és a Románián való keresztülut 
zásra engedélyt kérnek olyképpe 
hogy a nagyobb városokban röv 
debb időn keresztül tartózkodha 
sanak és áruikat árulhassák, hog 
igy a továbbutazáshoz szükség 
költségeket megszerezzék. Amen 
nyiben azonban ezt a kérelmüket 
külügyminiszter visszautasitja, a 
kor Magyarországról Lengyelo 
szágon, Oroszországon és Szib 
rián keresztül igyekeznek hazak 
rülni a menyei birodalomba. 

7 e. e e. i8 

Sok pörösködésnek 
békés megegyezés a vége 

Temesvár, szeptember 2. 
Sokat foglalkoztatta a közv 

ményt az a pereskedés, amelyW 
Lajos, a J aduard-harisnyagyár ig 

gatója és a Temesvári Első Taka 
pénztár között folyt és Lloyd-bi 
gi és törvényszéki tárgyalásokon 1 
resztül hullámzott. A Lloyd-birósá 

tárgyalás azzal végződött, hogy a m 
scdik tárgyalás előtt a bizonyitás! 
egészitését rendelték el. Közben egye 
kedési tárgyalások indultak me 
Ezek a tárgyalások jó uton haladn 
és valószinü, hogy ma, legkésőbb h 
nap befejeződnek. A létrejövő egy 
ség főpontja az, hogy a Jaduard-g: 
vagyoni állapotát szakértők fogij 
megbecsülni és ennek alapján kifize 
Weisz Lajos igazgató részésedését, 
kiválik a gyárból. A tárgyalások m 
még azt fogják meghatározni, ho 
a szakértők milyen elvek alapján 
gezzék munkájukat. 

Háromévesek tánca 
egy orsovai táncestélyen 

Orsova, szeptember 21 
Néhány hét előtt Kopp Irén, 
volt mehádiai bányaigazgató le 
nya, Orsován ritmikus torna- 
tánctanfolyamot nyitott, am 
most fejeződött be. A kurzuson 
rom éves gyerekektől kezdye, se 
dült leányokig és felnőttekig, s 
kan vettek részt és tanulásuk ere 
ményét tegnap este nyilvános e 
tély keretében mutatták be. 
csöppségek között kellemes felt 
nést keltett Dachler Jenny 
Sporea Lola három éves leán 
kák, akik nagyon bájosan adta 
elő egy táncduettet, majd H 
gesz Lidi müvészi, kiegyensuly 
zott mozdulatokkal a lándzsatál 
cot mutatta be, Eeteher kal 
Hergesz Lidy, Rusz Muci 
Bloch Bözsi pedig Chopin v 
cerre tavaszi táncot lejtette 
Szegetzky Hermin és He 
gesz Irén keleti tánca is és val 
mennyi szám óriási sikert arato 
és a nagyszámu közönség az össze 
szereplőket lelkesen megtapsol 
Kopp Irénnek is kijutott az ünn 
peltetésből, aki Dalcroze módszel 
szerint tanitotta Be növendékei 
Az estélyt jólsikerült tánemula 
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ekesztőség és kiadóhivatal: 

Piafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

efonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiladóhivatal: 2-52 

Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

etési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

160 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 

lel Egyes szám ára 3 lel, az ókirály- 

ságban 4 lel, Magyarországon 2000 

tlag kor., Jugoszlávlában 1 dinár, Cseh 

elál ezovákliában fél ck, Ausztriában 20 

mll velős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

kémregény 
ak oligsáni bontakoztak képzeletem előtt. A 

iamoson utaztam és az ülés egyik 

akában kopott női bőrretikült talál- 

al. Szóltam a kalauznak és együtt 

ottuk ki, hogy megállapithassuk, 

ik a tulajdonát képezi. Találtunk 

ene tizenhárom leit, azonkívül egy 
erlet, amelyet elolvastunk: hátha 

étudjuk belőle a retikülvesztes ki- 

t. A hajunk égnek meredt, ami- 

a levél következő passzusát bön- 

Miksa és Minka igen féltékeny- 

atek egymasra és állandó volt kö- 

öük a veszekedés. Jani bácsi ennek 

ok féltékenykedésnek és civakodás- 

ugy vette végét, hogy Minkát 

rgmérgezte. Az ételébe mérget ke- 

vtés eléle tette. Minka gyanutlanul 

ett és pár óra mulva halott volt. 

ilenetes volt a haláltusáját nézni 

Apnban ne szólj erről Juli néninek, 

nrt nagy baja támadhatna belőle 

ni bácsinak... 

bünügy törient, gyilkosság. Ezt 

olta a kalaoz és ezt gondoltam 

EFmnottunk a rendőrséghez. A 

ott elmondta, ugy emlékszik, 

sarokülésen, ahol a retikült 

táltam szőke haju, piros kalapu, 

kabátos magas lány ült. A rend- 

en azannal mozgósitották, az ösz- 

detektivekct. Mikor a detektivek 

ek, beállitott a rendőrségre a 

t lány egymagában. 

Kérem szépen, a villamoson el- 

ztettem a vetikülömet. Ezzel kö- 

ntött be. 

djárt kezdődött a vallatás. A 

kosságról nem akart tudni. A
 kér- 

zavarba hozták. Végre azonb
an 

ogozódott az ügy. Minka és Miksa 

cskák voltak Paravicán. Minkát 

ért mérgezték meg, mert igen vesze
- 

dős természetü volt és öregebb a 

ksánál. Jani bácsi patikus. A Juli 

ni pedig, akinek nem szabad a dolog- 

1 tudni, Temesvárott lakik, de ő 

ta Minkát Jani bácsióknak és bizto- 

n megharagudna, ha megtudná, 
mi 

rtént vele. 

I2vy foszlott a rémregény semmivé. 

. : Én. 

Az olasz uralkodópár Romá
niába 

Belgrádból jelentik: A jugoszláv 

igyminiszter és az olasz követ 

egállapodtak abban, hogy a jugo- 

'láv királyi pár a jövő év
 áprilisában 

ómába látogat és a látogatást az olasz
 

1rály s a trónörökös májusban ad- 

vissza. Az olasz vendégek 

zután Bukarestbe utaznak
, hogy vi- 

onozzák a román királyi pár idei 

itogatását. 

MmMitllineu Bécsben. Bécsből je- 

581 : ntik: Mitilineu román külügy- 

niniszter Genfből jövet Bécsbe érke- 

mett. A külügyminiszter nehány órát 

; dőzött a pályaudvaron a román kö
vet- 

ég tagjainak jelenlétében, azután 

olytatta utját. 

Virágh Béla dr. öröke. Szol
nok- 

ől jelentik: Néhány hét előtt meghalt 
Virágh Béla dr. volt temesvári 

tör- 

széki elnök, aki repatriálása után
 

szolnoki törvényszék elnöke 
lett. A 

5i minisztertanács ugy határo- 

rágh utóda Fuchs Gyu- 

szolnoki törvényszéki tanácsel- 

lesz. akinek neve akkor lett is- 

d 

olnoki tárgyalását vezette. 

26 szeptember 29 

amikor a csongrádi bombaper 

- AZ ORKÁN ISMÉET ELPUSZ- 

TITOTT KÉTSZÁZ EMBERT. A New- 

york Herald jelenti Sao Paolóból: A 

déli Braziliában levő egyik tartomány- 

ban rettenetes orkán dühöngött, 

amely Hembe városát teljesen elpuszti- 

totta. Kétszáz ember halálát lelte a 

rémes hatásu katasztrófánál. 

- Dickens fiának aranylakodalma. 

Londonból jelentik: Dickens fia 

most ünnepelte aranylakodalmát. Az 

ünnepségen több vőfély is résztvett, 

aki az ötven év előtti esküvőn közre- 

müködött. 

Hazaszállitják a román földön el- 

temetett magyar hősi halottakat. Bu
- 

dapestről jelentik: A magyar kormány 

megállapodást kötött Romániával az 

ott eltemetett magyar hősök fö
ldi ma- 

radványainak hazaszállitása tárgyá- 

ban. A megállapodás értelmében a ro-
 

mán kormány a hazaszállitás körül 

bizonyos kedvezményeket engedmé- 

nyeznek. Októberben nagyobb cso0- 

portos hazaszállitást rendeznek Ola
sz- 

országból is. : 

- Uj temesvári járásbiró. Az i
gaz- 

ságügyminiszter az állásáról lemon- 

dott Jonescu György temesvári já- 

rásbiró helyébe Vasiliu Péter tu- 

tovai járásbirósági joggyakornokot 

nevezte ki. 

Halálos kerékpárverseny. B
uda- 

pestről jelentik: A budapesti nemzet- 

közi motorkerékpárversenye
n halálos 

baleset történt. Az egyik vers
enyzőnek, 

Kalmárnak, motorosa nekiment 

egy fának és a kocsiban 
ülő Vasady 

Ottó, a Pesti Hirlap fotóriporte
re, aki 

a versenyről fényképfelvételeket csi- 

nált, koponyatörést szenvedett és a 

kórházban, ahová besz
állitották, meg- 

halt. A mellette ülő Pa
pp Manci szi- 

nésznőnek csudálatosképpen semmi 

baja nem történt. 
; 

Bezárt vendéglő. Bain bLázár 

rendőrfelügyelő ellenőrzés
i körutja al- 

kalmával megállapitotta, hogy 
a Pá- 

lyaudvar-soron levő Sterbenz féle 

vendéglő vasárnap 
is nyitva volt, da- 

cára annak. hogy err
e nem volt meg 

a szükséges enged
élye. A rendőrfel- 

ügyelő intézkedésére 
a vendéglőt azon- 

nal bezárták és a 
tulaijdonos ellen az

 

eljárást meginditották.
 

Az amszterdami 
internacio- 

nálé negyedszázados 
jubileuma. Az 

amszterdami internacionálé alap- 

ján álló temesvári munkáss
ág vVa- 

sárnap délelőtt ünnepelte meg a 

városi szinházban az internacio- 

nálé huszonöt éves j
ubileumát, me- 

lyet Pirovsz ky Károly, a
 bán- 

sági szakszervezet titkára és 

Mayer József, az Arbeiter- 

Zeitung szerkesztője a
 szakszerve- 

Zetek történetét vázoló előadások- 

kal vezettek be. Az 
ünnepély mü- 

sorának értékét a Tipografia 
és 

Turul-dalárdák énekszámai emel- 

fék. A közönség a szinházat 
a zsu- 

folásig megtöltötte. 

pontatlan kapuzárás. 
Ha idek 

Alajos házmestert. aki a rája bizott 

náz kapuját esti 
tiz óra után is nyitva 

hagyta, a rendőrbiróság háromszáz 

lei pénzbüntetésre itélte. 

Gyermekgyilkos any
a. A Sza- 

badfalu felé vezető ut mellett 

gyermekek futballt játszottak. A 

labda egy bokorba guru
lt és mikor 

utánamentek, a bokorban csoma- 

got találtak, amelyből rettenetes 

büz áradt ki. Felbontott
ák és lát- 

ták, hogy egy csecsemő teljesen 

feloszlásnak indult hullája van 

benne. Értesitették a lele
tről a ha- 

tóságot. melynek részéről Veli- 

ciu rendőrkomiszár és P intea 

Vazul dr. kerületi orvos men
tek ki 

a hely szinére. Az orvosi viz
sgálat 

megállapitotta, hogy a hulla
 már 

három-négy hét óta feküdt a 
bo- 

korban és a férgek teljese
n össze- 

rágták. A holttestet kivitték a 
jó- 

zsefvárosi temető hullaházáb
a. A 

gyermekgyilkos anya kézrekerité- 

sére megindult a vizsgálat. 

* Borsalino, Gyukits, Hücke
l, Scott 

kalap ujdonságok legujabb formák és 

szinekben érkeztek G abriel Papp 

Timisoara, Str. Merczy 6. ugyanott 

kevésbé divatos velour, nyulszőr és 

gyapju kalapok kiárusitá
sa 

300.--, 250 -, 300-, 350- leiért. 

Itt van az ősz és véget ér a stran- 

dolás. A villamos vasut igazgatósága 

erre való tekintettel október elsejével 

beszünteti a strandra járó viilamosok 

közlekedését. 

Vasuti katasztrófa. Salzburgból 

táviratozzák: A salzkammerguti 

gyorsvonat tegnap délután Aich állo- 

másnál kisiklott. A mozdonyvezető a 

katasztrófa következtében szörnyet- 

halt, több utas és a vonatvezető köny- 

nyebben megsérült. 

- Agyonnyomta a liíit. Budapest- 

ről táviratozzák: A Lánchid-utcában 

Csap mechanikus a lift javitásával 

volt elfoglalva. Munka közben olyan 

csavarokat lazitott meg, amelyeket 

nem lett volna szabad. A lift hirtele
n 

reázuhant a szerencsétlen emberre és 

agyonnyomta. 

- Halálozás. özvegy Aus pitz 

Adolfné. született Fleissig Malvin 

hatvannégy éves korában meghalt. 

Halálát négy gyermeke, három test- 

vére, öt unokája és dédunokája, vala- 

mint nagy rokonság gyászolja. Tem
e- 

tése nagy részvét mellett tegnap dél- 

után ment végbe a Lloyd-sor 8. szám 

alól. 

Korán kezdik. Az éjszaka két si- 

heder a mozi szolgájának lakására 

betörést kisérelt meg. Kivülről felfe- 

szitették az ablakvasat, de munkáju- 

kat megzavarta egy tüzoltó. A t
üzoltó 

feléjük ment, mire azok rátá
madtak s 

egyikük olyan erős ökölcsapást mért 

az arcába, hogy megeredt az 
orra vére. 

A két fiatal betörő erre futásn
ak eredt. 

A tüzoltó utánuk szaladt és 
sikerült is 

egyiküket megfogni. A rendőr
ség en- 

nek vallomása alapján kézrekeritett
e a 

másik fiatalkoru betörőt is. 

Rövidebb idő alatt többet dol- 

gozni. Londonból táviratozzák: Ford 

motorgyáraiban két hónap óta tartó 

kisérletezés után megkezdték a
 heti öt 

napos munkaidőt és naponta hat óra 

hosszat fognak dolgozni. A munkabé- 

reket a megröviditett munkaidóő
 elle- 

nére nem szállitják le, mert a jobb 

dijazzással nagyobb teljesitményre 

biztatják a munkásokat. 

A TEMESVÁáRI VILLAMOS 

TÉLI MENETREND
JE. A villamos- 

vasutak igazgatóságátó
l nyert értesü- 

lés szerint a temesvári 
villamosok ok- 

tóber hó elsejétől a téli menetrend 

szerint fognak közlekedni. E
 szerint az 

utolsó kocsik a gyárváros
i végállomás- 

ról este kilene órakor indul
nak. Mint 

eddig, lesz ezután is különkocsi, mely 

este féltizenegykor indul ma
jd a gyár- 

városi végállomásról. 

"* Tényi Anci tanulmányutjáról 

visszatérve tánciskoláját október el
ején 

kezdi. Érdeklődni lehet IV. Begaba
lsor 

- Rakétás ékszertolvajok. Berlin- 

ből táviratozzák: Két bandit
a fényes 

nappal behatolt a legforgalmasa
bb 

utcában egy ékszerüzletbe és revol- 

vert szegezve az üzlet alkalmaz
ottaira, 

nagy értékü aranyékszere
ket és egy 

drága gyöngysort raboltak el. Utána 

hirtelen rakétákat gyujtottak és az 

üzlethelyiséget büzös füstt
el töltötték 

meg. A revolvert maguk előt
t tartva 

menekültek ki az utcára, aho
l a rob- 

banás zajára egybeseregle
tt tömegben 

eltüntek. A rendőrség a rakétás ék- 

szerrablók kézrekeritésér
e tizenötezer 

aranymárka jutalmat tüzött k
i. 

. Berndorfer alpakka- és al- 

pakkaezüst evőeszközök,
 valamint 

az összes vasáruk Sc herter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoa
ra. 

- A présház titka. Kassáról je
len- 

tik: Bestiális gyilkosság történt a 

csehszlovákiai Kálnik közsé
gben: Ple- 

sa András és Plesa Lász
ló nemrégi- 

ben egy pálinkafőzőüstö
t loptak és 

azzal egy présházban titkos üzemet 

rendeztek be, ahol gyártot
ták a min- 

denféle pálinkákat. Erről tudomást 

szerzett Gorej László szőllőcsősz és 

hallgatás fejében állandóan zsarolta 

a két testvért. Erre ezek elhat
ározták, 

hogy elteszik Goreijt láb alól. Megles- 

ték az országuton és dorongokkal vé
- 

resre verték, majd hazavitték azzal. 

hogy részeg volt és az uton szedté
k 

fel. Gorej belehalt sérüléseibe, a két 
gyilkost a csendőrség letartózta

tta. 

3 oldal 
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- OLASZ FLOTTATUÜNTE- 

Tés TANGERBEN. Tangerből 

jelentik: Nagy izgalom uralkodik 

Tangerben, mert a spanyol és az 

olasz flották legközelebb a kikötő- 

ben demonstirálni készülnek Fran- 

ciaország és Anglia ellen. A fran- 

cia külügyminisztérium ez ellen 

Madridban és Rómában tiltakozó 

jegyzéket nyujtott át. 

A budapesti törvényszék uj 

elnököt kap. Budapestről jelentik: 

Langer Jenő kuriai biró, tör- 

vényszéki elnök a jövő hónapban 

hetven éves lesz és agy be- 

tölti azt a korhatárt, amelyen tul 

aktiv szolgálatot nem teljesithet. 
Utóda valószinüleg Töreky Gé- 

za, a büntetőtörvényszék másodel- 

nöke lesz, bár arról is beszélnek. 

hogy Langer örökét Sztrache 
Gusztáv főügyész foglalja el. 
- Atvették a temesvári gázgyár ui 

gépeit. Megirtuk, hogy a temesvári 

gázgyár uj berendezése elkészült és 

hogy az uj gépek átadására az azokat 

szállitó bécsi cég képviselője, Geber 

mérnök Temesvárra érkezett. A város 

állandó választmánya tegnap délelőtt 

megtekintette az uj berendezést s mi- 

után azt rendben találta, az átvétel hi- 

vatalosan megtörtént. 

* Finom női filckalapok és Sil- 

kina kalapbársony legelőnyösebb 

N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 

gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 

A Harácsoló kofák. A rendőrbiró- 

ság Pásztor Mihály és Peta Julia 

piaci árusokat, akik a hetivásáron a 

megengedett időnél előbb vásároltak 

árut viszonteladás céljából, egyenkint 

háromszáz leire, Rakics Annát 

ugyanezért és mert az őt feliró rend- 

őrrel gorombáskodott, két napi elzá- 

rásra itélte. 

. BÉRAUTÓK preciz javitómű- 

helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 

gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 

Teletlon 14-03, 23-24. Autók el- 

adása és vétele. 

A tarifa be nem tartása. Cs esz- 

tarovics János bérkocsist, aki a 

hivatalosan megszabott tarifánál ma- 

gasabb viteldijat követelt egy utasától, 

a rendőrbiróság ötszáz lei pénzbünte- 

tésre itélte. 

* Minden ember tudja, hogy a 

Belvárosban egyik legkellemesebb ven- 

dégiő Máthé Antalé a Jenő herceg- 

utca 20. szám alatt, ahol a nap minden 

szakában íriss ételek és jól kezelt 

italok kaphatók. .. 

. Svéd- és szertorna. A Banatul 

S. E. Verő tanár vezetésével svéd- 

és szertorna kurzusait okt. 1-én kezdi 

meg a süketnémák intézetének torna- 

termében kis gyermekek, (4. évtől) 

fiuk leányok, tisztviselőnők, asszonyok 

és térfiak részére. Beiratkozás naponta 

5-1.ig III. Str. Cipariu (Battyányi u) 

6. sz. fszt 1. : 

- Demokrat. A kispolgári szö- 

vetség Demokrat cimü hetilapjá- 

nak most jelent meg a harminca- 

dik száma. A tartalma élénk és 

változatos és cikkei érdekesen szól- 

nak hozzá az aktuális napikérdé- 

sekhez. Egyes szám ára 15 lei. 

e Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 

vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV. Uri- 

myőeszközül 
A 

alpakkaezüst 

misztártvak 

választékban 
kaphatók 

ékszerész, Temesvár, t Hunyadi-u. 3. 
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- Sebes hajtás miatt a rendőrbiró- 
ság Orbán József soffőrt kétezer, 

Szuperics András soffőrt pediz 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. 

- Jugoszláv repülők Bukarestben. 
Varsóból jelentik: A jugoszláv légi- 
raj öt repülőgépe középeurópai kör- 
utra indult. Prágában - mint meg- 
irtuk - az egyik repülőgép összeütkö- 
zött egy csehszlovák repülőgéppel és 

mindkettő lezuhant. Két jugoszláv és 

egy csehszlovák repülőtiszt meghalt. 

A jugoszláv repülők egy napra félbe- 
szakitották utjukat s csak aztán repül- 

tek Krakkóba, ahonnan ma Varsóba 
érkeztek. Innen Bukarestbe repülnek 

és aztán hazatérnek. 

( 

ház megnyitása. A 
A magyar szinház pénteken, október 
elsején kezdi meg előadásait a Marica 
grófnő operett előadásával. A cim- 
szerepet Pintér Böske játsza, part- 
nere pedig Fratta Géza lesz. ÚUgyan- 
csak ebben az operettben lép ismét a 

temesvári közönség elé Zilahy Irén. 
Rudas Bandi, Inke Dezső, Sós 
Mihály és Inke Gyula játszák a többi 
nagy szerepet. A Marica grófnő tel- 
jesen uj diszletekkel és Inke Dezső 
rendezésében kerül szinre. Az első 
prózai előadás hétfőn lesz, amikor 
Vajda Ernő vigjátéka, a Délibáb kerül 
szinre. Jósika Mici, aki a temesvári 
szinházból indult néhány év előtt ra- 
gyogó pályautjára, játsza a női fő- 
szerepet. A fő férfiszerepben H o m o- 
kay Pál mutatkozik be. Novák 
lré, Gömöry Emma, Tarnay 
Teri és Darvas Ernő, aki egyben 
a rendezés munkáját is végzi, 
a főszerepeket. Az egyes előadásokra 
a jegyeket a Banat hirlapirodában levő 
szinházi pénztárnál lehet megváltani 
délelőtt tiztől félegyig és délután négy- 
től hatig. 

E? 

- A vasárnapi sporteredménye 
gyengék voltak. A TAC csak nehezen 
tudott győzni 1: 0 (1: 0) arányban a 
Kadima fölött. A játék durva volt, 
ami egy TAC és két Kadima-játékos 
kiállitását vonta maga után. A TMTE 
8: 1 (1: 0) arányu győzelmet aratott 
a Banatul fölött. Bukarestben a kolozs- 
vári Haggibor meglepésszerüen 1: 0 
(1: 0) arányban legyőzte a kiváló 
játékerőt képviselő Juventust. Karán- 
sebesen a temesvári Rapid szenvedett 
vereséget a KAC-tól. 

Nyilatkozat! 
Alulirott ezennel kijelentem, hogy a Timi- 

soara IV, Bonnáz-utca 12. és 14. számu két 
házam eladásával kizárólag Rein Ignác urat, 
Timisoara I, Str. Avram lancu (Takarékpénz- 
tár-utca 4. szám) biztam meg és hogy nevezett 
egyedül jogosult a fenti házak eladása tekin- tetében tárgyalásokat folytatni. 
13820 Steiner Sándor, Versecz. 

No. 1394/1924. portárel. 

Publicatie de licitatie 
Subsemnatul portárel aduc la cunos- 

tinta publicá, ca in urma decisului No. 
G. 10424/1926 al judecátoriei urbana 
din Timisoara in favorul lui firmei 
Eriedfich Czékeli jun. din 
Sibiu repr. prin Dr. luliu Schor- 
stein, avocat din Sibiu contra lui 
pentru suma de 440 Lei capital, 80/0 
la sutá interese dela 22/XI. 1924 si 
pentru spese in 446 Lei deja stave- 
rite si cele mai obveninde, se fixeazá 
termen spre efectuirea licitatiei pe 
ziua de 50 Sept. 1926 ora 40 a. m. p. m. in Timisoara IV, Bul. Reg. Ferdinand, pe caánd si unde 
se vor vinde prin licitafie obiectele 
secvestrate si anume: masina de scris, 
g Wertheim, pretuite in 13000 ei. 

Timisoara, la 13 Sept. 1626. 
Dr. Győrbiró, m. p. 1324 portárel. p 

Perfekt 

kelmetestőt 
keres Igiena bérfestőde Timisoara II, 

kitünő tisztelettel 

„tar nőidivatszalon 
II. ladóház-ut 20. 

Van szerencsénk a tisztelt hölgyközönség nb. tudomására 
hozni, hogy párisi és bécsi tanulmányutunkról visszatértünk és abban 
a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legujabb divatkreációkat az 
ismert szolid árak mellett előállithassuk. 

Szolgálatainkat a t. nölgyközönségnek felajánlva, maradunk 

Rosenberg Eszter, Seichter Ernőné. 

eeeee... 

5 lei. Legkisebb apróhirdetés 
Álláskeresőknek 25 százalék e 
Diij előre fizetendő. : 

Levelezés 

Urifiuk közül ki levelezne 17 
urileánnyal későbbi ismeretsé 
Leveleket „Hópehely, jeligére 
kérek. 

1300 

5 

Ulcgó 
miniszteriarn áltai csageodélyezve 

ághelyeke rész 
epitőanyaggai Telela 9-18 

tre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében 

Házasság 

Arvaleány vagyok teljesen egyed 
sem oly komoly férfi ismeretségét, 
ségül venne és meleg Otthont bi 
Szíves leveleket „Tövises ut" je 
kiadóhivatalba kérek. 

Magántisztviselő 12 ezer lei ha 
keresi elvált uriasszony ismerets 

bármily kivitelben vállalom. 

Wildpret Ferenc 
Kossuth Lajos utca 1. 1140 

ándorTeineor 
(Romáania) Timisoara i, 8-du 
Carol r. e (Hunyadi-uat) 
Finom borotvák, ollók, konyha- és vágókések, 
zsebkések és hasonló cikkek gyártása. Fém- 
csiszoló és galvánótechnikai műhely. Müvég- 
tagok, ortopad- gépek és füzők, sérvkötők, 

játszák 

gyorsan megtérül az ára. Ovakodjék 

haskötők stb. gyártása. Optikai mühely. Kés- 
müves és köszörülde. 1272 

usmmmommammamsmusamamu 

Legolcsóbban elad több évi 
részletfizetésre 

házhelyeket 
a ghirodai vasuti állomás mellett 
Gurzan, II. Selyemgyár utca 27. 

Jómegjelenésü fűszer-és festék, 
szeszes italok, valamint a papir- 
szakmábanteljes jártassággal biró 

e ee e helyi ügynök 
vagy utazói állást keres. Szives 
megkereséseket kér Agilis 38" 
jeligére a kiadóba. 1368 

van izzólámpája, 
hogyha ügyel a 

védjegyre, mert az árammegtaka- 
ritás és hosszu élettartam folytán 

tehát az ismeretlen márkáktól! A 
Tungsram" védjegy garanciája a 

minőségnek. Tetszetős forma, kellemes 
Str. Invátátorilor 1. 1323 

fény, mely nem kápráztat. Üj szaba- dalmak által védett világitófémszál. 

Főlerakat: 

Lerakatok: 

Békeminőség, remek min- tákkal 78 éles. i Intelligens középkorun nő házveze 
i a00 ém ezéles le z menne. Gazdálkodásban jártas, mű 
21s i40- evt yane helyben vagy vidéke 

a kiadóban. s . 
Bővaszon: Mielőbbi belépésre lehetőleg videki Kárpitosok, kocsi- és autó- városi kereskedelmi vagy iparváll gyártók, könyvkötők ré- állást keresek. Kereskedelmi akal szére nagy választék- képzettséggel és több évi bank, val ban, 120 cm széles . 98- gazdasági praxissal birok. Ugy 2on Ene lár 

; [ ben mint magyar-német levelezés ! 
Linoleum: egyéb irodai teendőkben teljes jártas pPerzsa és parkett minták, van. Románul is beszélek. Szíves m 70 cm széles . , 140- séseket ,Szerény igényü" jeligére I: 
90, , ...9s kiadójába kérek. 

padlóbevonásra parkelt-, z ácsnől állá ellt ie perzsa és egyszinben Perfekt szakácsnől állást keresek, ak 
E - gazdasszonynak is megyek, vidékre 1s 200, 250 és 300 cm szé- Akiadóbau 

les, négyzetmétere.. , 230- 
Komoly gyermekkisasszony állást ker 

Szöny egek sebb gyermekek mellé, aki a németn futó, nehéz minőség is birja, október 1-re. Szives megkeresi 
70 cm széles . . s5- .Szolid" jeligére kér. A ati 
30, ; , 130- Idősebb ember, aki volt márportási álla na ágyelő. 200- hasonló vagy éjjeli őri állást keres. Mu Ebédlő szőnyegek Vlasits-utca 33. Nehrer. 2005300 em ..1600- 7 Karamani" ottomán ta- Pénztárosnő magyar német nyelvismii karók. 1100- állást keres. Szives megkereséseket ,0 Kókusz futók ss5. galmas 3000 jeligére a kiadóba. 

Gummiközezyek Lakás 
legjobb minőség . , 950- Eutorozott szobát keresek sürgősen 

mimcsem. 

eladó. 

Legnagyobb linoleum és szőnyeg 
különlegességi áruház 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Telefonmn 10-G1 

CLUJ, ORADEA-MARE 

Kivételes ajániat: 
Wiaszosvászorn: 

Temesvárt a cégnek 
csupán ijemnti lerakata 

van, egyéb fiókja 

Csiga-lépcső 
öntött vasból 41/, méter magas, 

Klug István 

Telefon 1-72 

Timisoara, II, Str. 3 Crai 26. 

1306 

el 

ság céljából, Kimeritő leveleket 
otthon" jeligére kérek a kiadóba. ' 

Alhalmazás 

Keresek 14-16 éves leányt kis ház 
betartására 400-500 leiért. Olyan 
jelentkezzenek, akik inkább családi 
módra mint fizetésre reflektálnak 
kiadóba. 

Fiatal, kezdő tisztviselőt keres bank. 
tokat ,Ügyes kezdő" jeligére a kiadi 

Segéd uridivat-áru üzletbe román 
ismerettel azonnali belépésre ker 
Jómegjelenésü urak ajánlatait kérem , 
jeligére a kiadóba. 

Lapárusitók felvétetnek a Déli 1 
kiadóhivatalában. 

Allást keres 

Bécsből jött német gyors- és gépirón 
levelező, állást kereés. Szives meghi 
,12 ezer' jeligére a kiadóba kérek. 

el 

leg a Belvárosban. Ajánlatokat 
nő" jeligére a kiadóba kérek. 

Keresek 2 szobás üres lakást novemberi 
Ajánlatokat ,Szép lakás" jeligére a kial 

Intelligess fiatalember keres butorozott 
bát jobb családnál. Megkereséseket ár 
jelöléssel Banktisztviselő" jeligére a kla 

Adás-vétel 

Jól füthető nagyobb vaskályhát k 
megvételre. Ajánlatokat ármegjelől 
.Kályha" jeligére a kiadóba kérek. 

Vennék varrógépet 2500 leiig csakis jók: 
lévő Singer karikahajóst. Ajánlatokat , 
nő" jeligére a kiadóba kérek. 

Singer hosszuhajós varrógép eladó. ( 
város, Gosszu-u. 13. Kampler. 

300 drb ezer lei névértékü orsovai D 

S 

- 

a azi 
2 

Tyelssera-Febrica, Fő-vtes 33. az ! 

reana szövetgyár-részvény 1300 
darabonként is eladó dr. Szilágyi 
roly ügyvédnél, Orsován. 

a Ruszkabánya legszebb helyén a közpon 
legjobb nyaralásra is alkalmas családi ház ke 
ő1 ; eladó Rusz Gyulánál, Ruszkabányán. (1 

reágoló 
Komplett berendezések, egyes butordar. 

szer. szőnyegek, különféle tárgyak eladás 
Kapható vétetnek. Fortuna, Gyárváros, Fő-utca 

r. 
.. . kuvázs Különféle 
. 

ALADÁ; Keresek sürgősen 100 ezer leit kölcsön m 
kartatra, Ajántatokat ,Vásár" jeligérea kiad /] 

szt : Fehérnemü varrást, javitást és házi ni ' 
a készitéséi vállalom. Erzsébetváros, Koft y 

ban utca 3, földsz. jobbra. 

Idősebb urinő, ki perfektül birja a fra 
nyelvet és könnyü és praktikus m 
szerint tanit, elvállalna jutányosan 
tanitványt. Szives megkeresést kér Ti 
64. sz. alatti lakásán. Ugyanott e 

Tes fehérnemü-varrás és -javitás, valamint 
és berlini himzés és horgolás ké 
elváljaltaik asán HELICON nyemda. Eimiazg 

E 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR 

ima 
an 


